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Η Τετάρτη της Διακαινησίμου στην Μητρόπολη 
Καστορίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Με λαμπρότητα και εκκλησιαστική κατάνυξη εορτάσθηκε η 
Τετάρτη της Διακαινησίμου Εβδομάδος στην Ιερά Μονή 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου Παναγίας Μαυριωτίσσης Καστορίας, 
όπου τελέσθηκε η Αναστάσιμη Ακολουθία του Όρθρου και η 
πανηγυρική Θεία Λειτουργία.

Η ημέρα αυτή στην Καστοριά είναι αφιερωμένη στη Σύναξη της θαυματουργού 
εικόνος της Υπεραγίας Θεοτόκου της Μαυριωτίσσης, καθώς και στη μνήμη 
του Οσίου πατρός ημών Ιωάσαφ, δευτέρου κτίτορος της Ιεράς Μονής του 
Μεγάλου Μετεώρου.

Στην Θεία Λειτουργία συλλειτούργησαν οι Σεβ. Μητροπολίτες Δρυινουπόλεως, 
Πωγωνιανής και Κονίτσης κ. Αλέξιος και Καστορίας κ. Καλλίνικος, οι οποίοι 
συλλειτούργησαν σε ατμόσφαιρα αδελφοσύνης και πνευματικής χαράς.
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Συλλειτούργησαν ο επίτιμος Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς 
Μητροπόλεως Καστορίας, π. Φώτιος Λεβέντης, ο εφημέριος της Ιεράς Μονής, 
π. Παντελεήμων Δόνες και ο Διάκονος π. Νικόδημος.

Εκκλησιάσθηκαν ο Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Αρχιμανδρίτης π. Νεκτάριος 
Κακουλίδης, ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος π. Ελευθέριος Συτιλίδης, οι 
Κληρικοί της Ιεράς Μητροπόλεως και προσκυνητές.

Κατά το κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κονίτσης κ. Αλέξιος
αναφέρθηκε στην αξία του κατ᾽ εικόνα Θεού πλασθέντος ανθρώπου και στο 
μήνυμα της Αναστάσεως του Χριστού, που νικά κάθε φόβο και θλίψη. Ο λόγος του 
ήταν γλαφυρός διανθισμένος με παραδείγματα από την εκκλησιαστική ζωή.

Πριν το πέρας της Θείας Λειτουργίας, ευλογήθηκαν τα εορταστικά κόλλυβα, τα 
οποία ήταν αφιερωμένα στην Υπεραγία Θεοτόκο την Μαυριώτισσα και στον Όσιο 
Ιωάσαφ, και τελέσθηκε η ακολουθία της αρτοκλασίας.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος εξέφρασε 
θερμές ευχαριστίες προς τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Κονίτσης για την 
αποδοχή της προσκλήσεως και την παρουσία του στην πανήγυρη της Ιεράς Μονής.



Επεσήμανε ότι με την επίσκεψη αυτή συνεχίζεται μία ευλογημένη παράδοση, που 
άρχισε επί των ημερών των μακαριστών Μητροπολίτων Καστορίας κυρού 
Σεραφείμ και Κονίτσης κυρού Ανδρέου. Κατά την οποία ο Μητροπολίτης Κονίτσης 
με την συνοδεία του επισκεπτόταν την Καστοριά και συνεόρταζε με τον 
Μητροπολίτη και τον Κλήρο της Καστορίας στην Ιερά Μονή Μαυριωτίσσης.

Σε ένδειξη αγάπης και σεβασμού, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καστορίας, μαζί 
με τους ιερείς και το εκκλησίασμα, ανεφώνησαν το «Άξιος» και έψαλαν την φήμη 
για τον νέο Μητροπολίτη Κονίτσης κ. Αλέξιο, ο οποίος επισκέφθηκε για πρώτη 
φορά την Ιερά Μονή, ευχόμενοι να έχει μία καρποφόρα και ευλογημένη 
ποιμαντορία.

Μετά το πέρας των ιερών ακολουθιών, πραγματοποιήθηκε εορταστική ιερατική 
σύναξη στο αρχονταρίκι της Ιεράς Μονής, κατά την οποίαν ομίλησε ο 
Σεβασμιώτατος κ. Αλέξιος, αναφερόμενος στην ιερατική διακονία, στις σχέσεις 
μεταξύ των εφημερίων και στις σχέσεις των ιερέων με τον Μητροπολίτη τους, 
μέσα από την κανονινική παράδοση της Εκκλησίας και από την δική του πολυετή 
ιερατική πείρα.



Ακολούθησε μικρό κέρασμα, προσφορά της Ιεράς Μονής.

Στη συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος Καλλίνικος με τον Αρχιμ. π. Στέφανο Σχοινά 
ξενάγησαν τον φιλοξενούμενο Μητροπολίτη στα ιερά Παρεκκλήσια του Αγίου 
Στεφάνου, των Αγίων Αναργύρων, του Αγίου Γεωργίου του Βουνού και στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό.

Αξίζει να σημειωθεί ότι από το επόμενο έτος η μνήμη του Οσίου πατρός ημών 
Ιωάσαφ θα εορτάζεται στο ιερό παρεκκλήσιο των Ταξιαρχών της Μητροπόλεως 
Καστορίας, δηλαδή στον τόπο όπου ενθρονίστηκε ως αντιβασιλέας σε νεαρά 
ηλικία.
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